

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Князькиной Лидии Евгеньевны на тему «Когнитивные и структурно-семантические особенности формирования и функционирования анатомической терминологии», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук (10.02.19-теория языка).

Предлагаемое к защите диссертационное исследование Л.Е. Князькиной на тему посвящено актуальной проблеме терминоведения, которая приобрела особенно острый характер в условиях научной информационной глобализации. Еще в 1960-х гг. корифей отечественного терминоведения Д.С. Лотте отмечал, что качественный рост научного знания неизбежно приведет к увеличению объема терминологии и поставит на первый план вопросы происхождения и употребления терминов (Д.С. Лотте «Основы построения научно-технической терминологии». М.: Изд-во АН СССР, 1961. — 160 с.). Информационная революция, открывшая широкие интегративные возможности науки, полностью подтвердили прогнозы филологов. В этой связи, работа Л.Е. Князькиной изучает востребованную и насущную лингвистическую проблему.

Структура диссертации соответствует теме и цели исследования. Результаты исследования автором обоснованы и доказаны с использованием убедительной научной аргументации. Особо нужно отметить, что автор использует методы комплексного анализа, что позволяет ему изучить проблему с разных сторон и выявить скрытые особенности терминологической когнитивации, ранее не отмечавшиеся другими исследователями.

В предлагаемой научному сообществу работе подробно представлена специфика русской анатомической терминологии, изучены экстралингвистические и лингвистические факторы ее формирования, описаны процессы стандартизации, раскрыты особенности ее упорядочения, продемонстрированы процессы, связанные с когнитивными механизмами, затрагивающие концептуальную и языковую организацию, определены

закономерности формирования русской анатомической терминосистемы и ее связей с греко-латинской терминологией, проанализированы наиболее продуктивные способы терминологической деривации.

В качестве замечаний к работе следует выделить некоторые погрешности в оформлении работы, которые автору следует избегать в дальнейших публикациях.

В целом же, диссертация Князькиной Лидии Евгеньевны на тему «Когнитивные и структурно-семантические особенности формирования и функционирования анатомической терминологии» соответствует критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней (Постановление Правительства РФ от 24.09.2013 N 842 (ред. от 11.09.2021)) для диссертаций, представленных на соискание ученой степени кандидата филологических наук.

Настоящим даю согласие на автоматизированную обработку моих персональных данных в документах, связанных с работой диссертационного совета.

Старший преподаватель кафедры  
«Русский язык как иностранный»  
Донского государственного  
технического университета, к.ф.н.



Мясищев Георгий Игоревич

20.06.2022

344000, Ростовская область, г. Ростов-на-Дону, пл.Гагарина, 1,  
тел.: 8(909)4012299; e-mail: [georgy-2583@yandex.ru](mailto:georgy-2583@yandex.ru)

*Людмила Т.И. Мясищевы удостоверено.*  
*М.О. Матвеева УЧ* *Свердлов* *С.В. Алейкина*

